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Digitalisierung - «business model 4.0»?

Die potentiellen Umwälzungen sind Grund genug .....
»
»
»

»

Wie geht Ihr Unternehmen mit der Digitalisierung um?

71% haben Digitalisierung im Griff!

Frage 3: Welche Hierarchiestufe in Ihrem Unternehmen ist für dieses Thema verantwortlich ("owner")?

Mit der Digitalisierung sollen auf die Unternehmen riesige Herausforderungen zukommen. Ob Arbeitswelt 4.0, Industrie 4.0, Fintech, Internet 
of Things etc. - alles steht für Veränderung - für die Einen Chance oder Herausforderung, für die Anderen Gefahr oder Fragezeichen.

Zwischen 30% - 45% erwarten extrem 
starke  Veränderungen, während

rund 60% der Unternehmen mit 
Veränderungen im gewohnten 
Ausmass  rechnen.

12% erwarten zwar keine Veränderung 
ihrer Produkte / Dienstleistungen, jedoch 
ihrer Prozesse und Anforderungen.

für den Bundesrat, eine 'Strategie «Digitale Schweiz» zu verfassen.
für das SEF und WEF 2016, sie zum Thema mit akutem Handlungsbedarf zu deklarieren.
Analysen zu machen: gemäss Deloitte 1) sind 48% der aktuellen Jobs gefährdet und gleichzeitig könnten 270'000 neue Jobs 
geschaffen werden.
eine Chance zu wittern?

Frage 1: Wie stark glauben Sie, wird Ihr Geschäftsmodell bzw. Unternehmen von der Digitalisierung veränd ert?

Frage 2: Hat Ihr Unternehmen die Ausmasse und Konsequenzen der Digitalisierung analysiert?

Für 51% der Unternehmen bedeutet 
Digitalisierung 'business as usual' 
(Red. Herausforderung wie üblich).

26% der Antwortenden bearbeiten das 
Thema und

nur 3% haben das Thema bisher 
aufgeschoben .

'Owner' des Themas Digitalisierung 
ist die Geschäftsleitung!
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extrem stark normal praktisch nicht weiss nicht
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Analyse Ausmasse und Konsequenzen?

Nein, das Thema wurde bisher noch nicht

aufgenommen.

Das Thema wurde aufgenommen, die

Konsequenzen sind aber noch nicht abschätzbar.

Die Konsequenzen sind weitgehend bekannt,

Massnahmen sind eingeleitet.

Digitalisierung ist bei uns nichts Neues, Teil des

laufenden Prozesses.

Wir glauben, von diesem Thema nicht relevant

betroffen zu werden.

Ich kann dies nicht beurteilen. (0%)

17%

74%
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Verantwortliche Owner des Themas?

Verwaltungsrat.

CEO / Konzernleitung.

Abteilungsleitung / Leitung

Division / Experten.

Externe Berater. (0%)

Andere. (0%)

Ich weiss es nicht. (0%)
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Frage 4: Wie beurteilen Sie die Dringlichkeit dieses Themas für Ihr Unternehmen?

Frage 5: Ist Ihr Unternehmen "Treiber" oder / und "Getriebener" in diesem Thema?

Ihre Perspektive, aus welcher Sie die Fragen beantwortet haben?

Nur 14% der Antwortenden empfinden, dass die 
Digitaliserung das Marktdynamik bereits bestimmt,
während aber 66% sich auf die Digitalisierung 
vorbereiten.

Nicht gefragt wurde , wann die 66% erwarten, 
dass die Digitalisierung die Marktdynamik 
bestimmen dürfte.

Digitalisierung beherrscht die Marktdynamik 
noch nicht.

Immerhin 34% lassen sich nicht aus 
dem 'Boxhorn'  jagen!
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Aus welcher Optik beantworten Sie die Fragen?

VRP

VR

VR-Kandidat /-in
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Sind Sie ...... ?

weiblich

männlich
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Wie gross ist die Firma?

(gross) U >1 Mia CHF /

>500 MA

(mittel) U >100 Mio

CHF / 101-500 MA

(klein) U <100 Mio CHF

/ < 100 MA
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Branche Ihres Unternehmens?

IT / Telekom

Industrie

Fin./ Versicherung

Dienstleistung allg.

Gewerbe allg.

Andere
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Wir bewältigen die

Digitalisierung ohne Allianzen.

Wir planen, Allianzen in

unserem Umfeld einzugehen.

Wir "treiben" uns selber.

Wir werden "getrieben" von

Lieferanten und Konkurrenten.

Wir "treiben" Markt / Kunden.

"Treiber" oder / und "Getriebener"?

zustimmend
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Wie beurteilen Sie die Dringlichkeit dieses Themas für Ihr 

Unternehmen?

Wir betrachten das Thema als übertriebenen Hype;

es kommt, aber weniger schnell.

Sehr hoch, denn unsere Branche wird sich sehr

schnell neu definieren.

Ich kann dies nicht beurteilen.
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